

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报

2019年9月

18

星期三

己亥年八月二十

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第2750期

总66050



区委主题教育领导小组第一次会议召开

主题教育进行时

不忘初心 牢记使命

主题教育进行时

9月16日下午，区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组第一次会议召开，传达中央和省委市委关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求，讨论全区主题教育有关事项。区委主题教育领导小组组长、区委书记徐子佳要求全区上下以高度的政治责任感、饱满的精神状态和良好的工作作风，高标准高质量开展好主题教育，奋力谱写新时代淮安区高质量跨越发展新篇章。区领导宋建国、王锐参加会议。

9月16日上午，区委常委会审议通过了区委“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案、主题教育领导小组和办公室组成方案、主题教育指导组组成方案，标志着区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组正式成立。

徐子佳指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是全区各级党组织和广大党员干部的一项重大政治任务，是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动。要深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情，自觉把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来、统一到中央和省委市委决策部署上来，做到认识上更深一层、行动上快人一步、要求上高出一筹，为主题教育扎实开展提供有力的思想保障和组织保障。

徐子佳要求，要以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为统揽，全面把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，将力戒形式主义、官僚主义作为重要内容。要以“践行初心使命、弘扬周恩来精神”为引领，抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要发扬斗争精神、增强斗争本领，着力解决党员干部存在的问题特别是思想根子问题、精神状态问题，着力解决高质量发展短板问题、推动工作创造性不足的问题，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题，推动解放思想走前列、锤炼党性走前列、示范引领走前列，践行宗旨走前列，政治清明走前列。各个指导组要结合我区实际情况，针对不同单位、不同领域、不同层级实施分类指导，避免“一刀切”“一锅煮”。要严防形式主义，紧盯学习教育“搞应付”、调查研究“走过场”、检视问题“不深刻”，整改落实“轻飘飘”等现象，加强严督实导，坚决予以纠正。要改进督导方法，综合运用随机抽查、调研访谈等方式，帮助解决实际问题，推动责任层层落实。要坚持统筹推进，抓住开展主题教育这一重大机遇，坚持围绕服务中心、服务大局，把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来，与推动改革发展稳定结合起来，与完成全年各项目标任务结合起来，防止“两张皮”，做到两手抓两促进。要切实把党员干部在主题教育中激发出来的工作热情和进取精神，转化为抓好改革发展稳定的强大动力，为推动全年目标任务顺利完成提供坚强保证。要注意防范风险，认真落实“基层减负年”要求，特别是防止形式主义、官僚主义，以好的作风开展主题教育，交出一份组织满意、群众认可的答卷。

徐子佳强调，要强化组织领导，高标推进主题教育。要抓住领导干部这个“关键少数”，对标中央和省委、市委部署要求，做好示范、当好表率，带头抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实工作，力戒形式主义、官僚主义，着力抓具体抓深入，把“规定动作”做到位，把“自选动作”抓扎实，以优良作风抓好主题教育。各级党组织书记要履行好主体责任，亲自部署、亲自过问、亲自协调、亲自督办，确保各项规定动作履行到位。正确认识和处理好“个性”与“共性”的关系，既落实整顿规定动作，也要创新自选动作。作为周恩来总理诞生地，我区更要发挥自身这一独特优势，紧紧围绕学习周恩来精神，在打造特色亮点上下功夫。要持续深化周恩来精神宣讲“三优一特”（优秀党课、优秀讲师、优秀节目、特色基地）活动。要开展好周恩来精神学思践悟活动，开展周恩来精神系列创建活动，着重打造一批周恩来窗口、周恩来科室、周恩来标兵，把周恩来精神传承好。要扎实做好主题教育宣传工作，大力营造良好舆论氛围，为全面落实各项工作任务、推动高质量发展凝聚共识、集聚动力。

会上，区委主题教育领导小组办公室传达了中央、省委、市委关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求，汇报了区委主题教育领导小组工作规则、主题教育办公室职责及人员组成、主题教育指导组人员分组等情况。

编者按：岁月悠悠，潮起潮落，中华人民共和国迈着矫健的步伐走进2019年，迎来了她70华诞。周恩来同志青年时代曾经写下这样的寄语：“愿相会于中华腾飞世界时。”今天，我们可以告慰周恩来同志等老一辈革命家的是：近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

为庆祝中华人民共和国成立70周年，展示周总理家乡70年来经济建设、社会发展的伟大成就，本报即日起推出区融媒体记者在“盛世如您所愿——向中华人民共和国成立70周年献礼”新闻行动中撰写的人物类、发展成就美系列报道，讲述经济社会发展中的淮安故事，激发全区上下将周恩来精神内化为精神追求，外化为发展力量，奋力谱写新时代崛起江淮的精彩篇章，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献淮安区力量。



从“工业之最”看我区七十年工业发展成就

融媒体记者 杨文峰
通 讯 员 郑文峰

今年是新中国成立70周年。70年来，应和着时代发展的节拍，我区在工业化发展的道路上试探摸索、风雨兼程，工业企业从小到大、从弱到强、从点到群，一次次起跳，一次次蜕变，实现了从贫弱单薄到龙头高昂、集群前行的震撼飞跃，筑牢了淮安区经济高质量发展的根基。

新中国成立之初的1949年，淮安工业总产值为1298万元（1990年不变价），占当时淮阴地区工业总产值的65.46%；1956年，完成了对个体手工业和私营工业的社会主义改造，淮安工业总产值2145万元，是1949年的165.25%。经历了“大跃进”和国民经济三年调整时期，1965年实现工业总产值2167万元，占淮阴地区的比重为7.7%。“文革”中，淮安工业发展再度受挫，

上世纪70年代始有较大发展，1978年全县工业总产值1.2亿元。改革开放以来，乡镇企业异军突起、民营经济迅猛发展、公有制企业改制重组、园区经济方兴未艾，淮安区的工业经济进入发展的“快车道”，逐渐形成以盐化工、机械电子、新型建材、现代教育装备、电力能源等五大产业为主导，以食品、纺织、羽绒制品、造纸及纸制品四大传统产业为支撑的工业发展格局。至2018年，全区拥有法人工业企业2033户，全部工业实现应税开票销售289.4亿元，分别是1949年的2230倍和1978年的241.17倍。70年来，全区的工业总量不断壮大，质量效益日益提升，创造了多个发展奇迹和“工业之最”。

总量之最

工业入库税金全市首家突破10亿元。

2016年，全区工业入库税金10.08亿元，在全市首家突破10亿元，总量全市第一。

规模以上工业应税开票销售全市县区第一。2018年，全区规模以上工业企业实现应税开票销售247.1亿元，总量在全市七个县区（不含市开发区）中排第一位。当年全区工业经济目标考评得分第一，为我区荣获全市综合目标考评一等奖作出了重要贡献。

规模之最

全球规模最大的人造草坪生产企业江苏共人造草坪股份有限公司，从2011年起企业草坪销售面积持续保持全球行业第一位，其产品国内市场占有率达45%，占全球市场份额达14.21%，出口销售占全部销售70%以上。2018年，企业入库税金2.04亿元，实现出口创汇1.4亿美元。

（下转第四版）

融媒体记者 韩峰

9月12日上午，我区举办保密知识培训会，邀请市国家保密局副局长陆军结合《中华人民共和国保守国家秘密法》，运用相关案例，介绍了保密工作面临的严峻形势，解读了保密工作的重要地位和重大意义，传授了保密知识。

本次培训内容丰富、讲解透彻，使我区干部职工对当前保密形势和泄密行为带来的危害有了更加深入的认识，对保密知识有了更加全面的了解，增强了大家的保密意识和遵守保密法律法规的自觉性。

值班总编 季文
责任编辑 杨文龙
版式设计 丁颖

我区培训保密知识